
   

 

令和２年 第７回教育委員会 会議録 

 

 

日 時  令和２年５月 26日（火） 午後２時 

 

 

場 所  野々市市役所 ３階 教育委員会室 

 

 

議    案  第 14号  令和２年度野々市市一般会計補正予算（６月補正）教育費関係

について 

 第 15号  令和３年度使用教科書（中学校）採択方針について 

 

 

報    告  １ 令和２年第３回（６月）野々市市議会定例会日程について（教育総

務課） 

２ 令和２年度ののいちコミュニティカレッジ年間講座予定について

（生涯学習課） 

３ 野々市市体育施設管理規則の一部を改正する規則について（スポー

ツ振興課） 

 

 

そ  の  他 
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  教育長職務代理者             松野 勝夫  
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〃                   宮川 美保子  

〃                   安嶋 是晴 

〃                   髙桑 奈美  

 

 

出席した事務局職員 

教育文化部長                中田 八千代 

教育委員会事務局参事兼学校教育課長   松田 英樹  
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教育総務課課長補佐           井沢 友宏 

教育総務課庶務係長           盛本 圭一  
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議  事 

 

 

開会 （午後２時５分） 

 

大久保教育長 皆様ご苦労様でございます。気温の方も高くなって参りまして、マスクを

していますと汗ばんでくる時期になってきました。 

今週は分散登校ですが、来週の月曜日からは給食も提供してということで、

学校が本格的に再開する予定となっております。 

全国的にも緊急事態宣言が解除されましたが、コロナウイルスは現在ワク

チンがありませんので、当面はこのウイルスと共存して生きていかなけれ

ばなりません。感染しないように、安全、安心のため、その対策を講じて

いきながら、子どもたちの学習機会を確保していかなければならないとい

う非常に難しい運営が待っているかと思いますが、教職員、そして子ども

たちはもちろんですし、ご父兄の方にもお力添えをいただきながら、学校

運営を図っていかなければならないと思っております。 

そして、図書館は先週から、公民館やカメリアは今週の木曜日から一部制

限もございますが再開することとなっておりますし、来月１日からは、社

会体育施設、８日からは学校体育施設も開放というような手順で現在進め

ているところでございますので、よろしくお願いしたいと思います。 

それでは、着座にて議事を進めて参りたいと思います。 

会議録の署名委員の指名でございます。安嶋委員、髙桑委員にお願いした

いと思います。よろしくお願いいたします。 

まず、５月の活動報告をいたします。 

大久保教育長 「５月活動報告」説明。 

       （説明の概要） 

       4/22 第 25回新型コロナウイルス感染症対策本部会議 

       4/22 令和２年第５回教育委員会 

       4/23 第 26回新型コロナウイルス感染症対策本部会議 

       4/23 市連合町内会研修会（中止） 

       4/24 第 27回新型コロナウイルス感染症対策本部会議 

              4/24 令和２年度第１回石川県市町教育委員会連合会「理事会」（中止） 

              4/24 令和２年度市町教育委員会教育長会議及び懇談会（中止） 

              4/28 令和２年度寿大学開校式（中止） 

       4/28 令和２年度臨時議会補正（コロナ対策予算）教育長部長調整 



  - 2 - 

       4/28 叙勲伝達式 西十郎元館野小学校校長（高齢者叙勲瑞宝双光章） 

       4/30 第 30回新型コロナウイルス感染症対策本部会議 

       5/1  第 31回新型コロナウイルス感染症対策本部会議 

       5/7  児童生徒用マスクインナー贈呈（市長から学校・保護者へ） 

       5/8  第 33回新型コロナウイルス感染症対策本部会議 

       5/8  定例校長会議 

       5/8  議会との「新型コロナウイルス感染症対策協議会」 

       5/12 令和２年度石川県市町教育委員会連合会「定期総会」（中止） 

       5/13 ６月補正予算 教育長部長調整 

       5/13 野々市中央公園運動広場、市民野球場 「落書き」状況視察 

       5/14 令和２年第６回教育委員会（臨時会） 

       5/15 第 37回新型コロナウイルス感染症対策本部会議 

       5/18 臨時議会本会議開会（質疑）、予算決算常任委員会、本会議再開（採

決） 

       5/20 第１回スポーツ推進委員会 

       5/22 「落書き補修・グラウンド整備」激励及び整備作業 

       5/22 感謝状贈呈 ㈲セグーロ（大垣市）次亜塩素酸消毒剤を学校寄附 

       5/22 全国市町村教育委員会連合会功労者表彰状伝達式 堂坂雅光氏 

 

大久保教育長 このことにつきましてご質問等ございませんでしょうか。 

       ないようですので、続きまして６月の行事予定をお願いします。 

中田 部長  「６月行事予定」説明。 

       （説明の概要） 

6/1  部課長会議 

6/4  令和２年第３回（６月）野々市市市議会定例会本会議（開会） 

6/4  定例校長会議 

6/11  市議会本会議（一般質問） 

6/12 市議会本会議（一般質問） 

6/15 予算決算常任委員会 

6/15 感謝状贈呈式（故 竺覚暁様） 

6/16  教育福祉常任委員会（終了後予算決算常任委員会分科会） 

6/19 予算決算常任委員会分科会報告・採決 

6/22 令和２年第３回（６月）野々市市議会定例会本会議（閉会） 

6/23 市情報文化振興財団理事会 

6/24 第８回教育委員会 
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大久保教育長 ただいまの６月の月間行事予定について、ご質問ございませんでしょうか。 

ないようですので、それでは議案の方へ参りたいと思います。議案第 14号 

「令和２年度野々市市一般会計補正予算（６月補正）教育費関係について」

事務局から説明をお願いします。 

中田 部長  議案第 14号「令和２年度野々市市一般会計補正予算（６月補正）教育費関

係について」説明。 

    （説明の概要） 

       ・歳入の補正額 

        （款）10国庫支出金（項）２国庫補助金 147,690千円 

       ・歳出の補正額 

        （款）10教育費（項）１教育総務費 1,185千円 

（款）10教育費（項）２小学校費 174,210千円 

（款）10教育費（項）３中学校費 74,900千円 

（款）10教育費（項）５保健体育費 △2,600千円 

 

大久保教育長 議案第 14号「令和２年度野々市市一般会計補正予算（６月補正）教育費関

係について」ご意見、ご質問等ございませんでしょうか。 

安嶋 委員  まだ決まっていないかもしれませんが、パソコンを子どもたちに配布した

時に、落としたりして壊れた場合の対応は考えられていますか。ご本人が

負担するのか、あるいは価格の中にメンテナンスの分も含まれているのか、

どんな対応を考えられていますか。 

中田 部長  細かい取り決めについては、まだ決まっておりませんが、予備の台数は入

っております。 

塩田 課長  一般的なパソコンよりも強度的に強いもので、落としたとしても、まった

く壊れないということではないですが、ある程度耐えられるパソコンの仕

様となっています。 

安嶋 委員  貸与という形になりますか。 

塩田 課長  そうです。基本的には学校に常備する形ですが、休校等でオンライン学習

が必要となった場合には、ご家庭に貸し出しすることも必要になってくる

と思います。併せて、Wi-Fi環境のないご家庭には、ルーターも貸し出しを

する予定になっております。詳細については、これから詰めていかなけれ

ばならないと思っております。 

安嶋 委員  ありがとうございます。 

大久保教育長 その他よろしかったでしょうか。 

ご質問がないようですので、議案第 14号につきましては、このように 

予算を計上してもよろしいでしょうか。 
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それでは、ご異議がないようですので、議案第 14号につきましては、原案

のとおり議会の方に上程することといたします。 

≪ 承 認 ≫ 

大久保教育長 続きまして議案第 15号「令和３年度使用教科書（中学校）採択方針につい

て」でございます。事務局から説明をお願いします。 

松田 参事  議案第 15号「令和３年度使用教科書（中学校）採択方針について」説明。 

    （説明の概要） 

       令和３年度使用中学校用教科書の採択においては、石川県教育委員会の採

択方針に準じることとする。 

 

大久保教育長 議案第 15号「令和３年度使用教科書（中学校）採択方針について」ご意見、

ご質問等ございませんでしょうか。 

安嶋 委員  県の採択方針に準じているとのことですが、文言的なものは、県のものと

ほとんど一緒なものになっているのでしょうか。それとも、少し直してい

るようなところもありますでしょうか。 

松田 参事  県の採択方針の中にある留意事項とまったく同じものでございます。 

安嶋 委員  わかりました。 

大久保教育長 その他ございませんでしょうか。 

       それでは、ないようですので、議案第 15号につきまして、原案のとおり決

定してよろしいでしょうか。 

ご異議ありませんので、議案第 15号については、このとおり採択方針を決

定させていただきます。 

≪ 承 認 ≫ 

大久保教育長 それでは続きまして、報告の方に参ります。報告１「令和２年第３回（６

月）野々市市議会定例会日程について」事務局から説明をお願いします。 

塩田 課長  「令和２年第３回（６月）野々市市議会定例会日程について」説明 

       （説明の概要） 

       令和２年第３回（６月）野々市市議会定例会日程について 

        6/4  市議会定例会本会議（開会） 

6/11 一般質問 

        6/12 一般質問 

        6/22 議会閉会 

 

大久保教育長 報告１について、何かご質問などありましたらお願いします。 

       国の方は、第２次補正予算に向けて動いておりますので、野々市でも、６

月議会の中で第２次の補正予算の追加ということもあるかもしれません。 
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それでは続きまして、次に報告２「令和２年度ののいちコミュニティカレ

ッジ年間講座予定について」事務局から説明をお願いします。 

松村 課長  「令和２年度ののいちコミュニティカレッジ年間講座予定について」説明。 

（説明の概要） 

ののいちコミュニティカレッジについて年間計画案を説明。 

 昼の部（午後１時 30分～午後３時）全５回 

 夜の部（午後７時 30分～午後９時）全５回 

 共通講座（午後１時 30分～午後３時）全２回 

 公開講座（午前 10時～午前 11時 30分）全２回 

 （例）７月１日「ストレス、神様からの贈り物」 

    講師：北岡和代（公立小松大学 教授） 

    会場：にぎわいの里ののいち カミーノ 

 

大久保教育長 ただいまの件についてご質問等ございませんでしょうか。 

       それでは、ののいちコミュニティカレッジについての報告を終わります。

続いて、報告３「野々市市体育施設管理規則の一部を改正する規則につい

て」事務局から説明お願いいたします。 

清水 課長  「野々市市体育施設管理規則の一部を改正する規則について」説明。 

（説明の概要） 

スポーツランドのプール年間利用券及び使用料の返還に係る規定につい

て、内容を下記のとおり改めるもの。 

（１）必要に応じて年間利用券の有効期間の延長を可とする。 

（２）市長又は指定管理者が特にやむを得ない理由があると認めた場合、

利用料の返還を可とする。 

（３）年間利用券の料金の返還単価（１月当たり）を、年間利用券の料

金（13,200円）の 12分の１の額とする。 

施行期日：公布の日から施行し、令和２年４月１日から適用する。 

 

大久保教育長 ただいまの件についてご意見、ご質問等ございませんでしょうか。 

       払い戻しも可能になるということですね。 

清水 課長  はい。払い戻しも可能になりますし、有効期間を１か月ないし２か月延長

することも可能になります。 

大久保教育長 その他、ご意見ございませんでしょうか。 

       それでは、報告は以上で終了となります。その他、事務局の方からありま

すか。 

中田 部長  冒頭に教育長からのご挨拶でもありましたが、教育委員会が所管する施設
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の再開についてでございます。まず市立小中学校につきましては、    

５月 18日月曜日以降、各学校の判断により分散登校を実施し、６月１日月

曜日からの学校再開を目指して現在準備しております。 

次に、社会教育施設でございますけれども、市立図書館につきましては、

５月 21日木曜日より感染拡大防止策を講じたうえで開館しております。通

常の開館時間は、９時から 22時まででございますけれども、当面の間は９

時から 19時といたします。 

そして、併設されております市民学習センターについては、石川県の当初

の取り組みの中で、集会、展示施設が使用停止施設となっておりましたの

で、１週間遅らせまして５月 28日木曜日より開館いたしまして、開館時間

は、図書館にあわせて９時から 19時といたします。 

同じく集会、展示施設であります各公民館、女性センター、文化会館フォ

ルテ、情報交流館カメリアにつきましても、５月 28日木曜日から開館いた

しまして、開館時間は当面の間、９時から 21時といたします。 

文化財関連施設のふるさと歴史館、郷土資料館につきましては、５月 21日

より開館しております。 

なお、体育施設につきましては、隣接する金沢市、白山市の体育施設の運

用状況を確認したうえで、６月１日月曜日から開館いたします。また学校

開放につきましては、６月８日月曜日からといたします。 

いずれの施設も、利用上の感染予防につきまして、県が示すガイドライン

や他市町の対応も参考にしながら、行って参りたいと思います。以上でご

ざいます。 

大久保教育長 その他ございませんか。 

清水 課長  誠に申し訳ありませんが、４月にお配りしました「令和元年度スポーツ振

興課関連施設利用状況」について、差し替えをお願いしたいと思います。

赤字で書いたところが、修正箇所になります。何度も確認しながら進めて

いるのですが、申し込みや利用状況等で、数字の提示が遅かった協会もあ

りまして、この度このように訂正したいと思いますので、ご理解をお願い

します。以上です。 

大久保教育長 よろしいでしょうか。 

       その他ありますか。 

松田 参事  今年度、学校が作成いたしました学校管理運営計画をお配りいたしました

のでお納めください。先週予定しておりました学校長との懇談ですが、残

念ながら今年は新型コロナウイルス感染症拡大防止のため中止になりまし

た。また、後期の学校訪問がございますので、その際にご指導をよろしく

お願いしたいと思います。以上です。 
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大久保教育長 またよろしくお願いいたします。 

       その他にございませんでしょうか。 

田村 課長  文化課からは、事業の中止について２件報告させていただきます。１件目

は、例年７月の後半から８月にかけてふるさと歴史館で行われております

夏休み古代体験です。また 10月６日に野々市中学校の全校生徒を対象とし

て文化会館フォルテの大ホールで行う予定だった古典芸能鑑賞教室につい

ても中止になりましたので報告させていただきます。以上でございます。 

大久保教育長 その他にございませんか。 

塩田 課長  館野の放課後児童クラブは、現在、JＡののいちさんの施設で運営しており

ますが、昨年度中に子育て支援課から、施設の老朽化に伴い新たな候補地

として館野小学校のグラウンドの一角を利用させて欲しいということでご

ざいました。昨年度末に実施設計が完了しておりまして、入札の準備が整

ってきたということでございますので、子育て支援課の方から施設の概要

等について説明していただきたいと思いますのでよろしくお願いいたしま

す。 

       ≪ 子育て支援課 中田清司課長補佐入室 ≫ 

中田課長補佐 子育て支援課の中田です。よろしくお願いいたします。 

       私の方から、放課後児童クラブ、たちのクラブ施設整備事業について説明

させていただきます。お手元のＡ４の資料をご覧ください。野々市市では

人口の増加や共働き世帯の増加などから放課後児童クラブの入所児童数が

増加しております。現在、たちのクラブは、JＡの施設を借用し運営してお

りますが、建物は築 38年を経過しており老朽化が進んでおります。また立

地につきましても、小学校から離れた場所に位置しているため、通所の安

全面においても危惧されているところです。これらの理由により、子ども

たちの安全で快適な放課後の居場所づくりを目指し、館野小学校敷地内の

運動場の一部に新たに施設の整備を行うこととしました。新たな施設の整

備の位置としましては、館野小学校運動場の南側です。今年度、令和２年

度の建設とし、設計金額は 1 億 2,232 万円となっております。施設の概要

としましては、構造は軽量鉄骨造の地上２階建てで、敷地面積は 704.97㎡、

床面積は 468.94 ㎡となっております。１クラブ約 40 人規模の保育スペー

スを３クラブ分確保しております。Ａ３の資料１枚目をご覧ください。こ

ちらは、施設の配置図となっております。施設は先ほどもご説明しました

とおり小学校の運動場の南側に配置します。この場所には現在、遊具が４

つ整備されておりますが、これらの遊具につきましては、運動場の東側へ

移設をいたします。また、運動場への車の乗り入れ口についても、整備箇

所にかかってくるため移設する必要があります。１枚めくっていただきま
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して、施設内の配置図になっております。整備予定の施設には、児童送迎

用の駐車場を 10台分整備し送迎時の混雑解消、路上駐車防止の対策を講じ

ております。もう１枚めくっていただきまして、施設の平面図となってお

ります。１階には事務室と保育室を１室、２階には保育室を２室配置して、

全体で最大 150 名の児童の受け入れが可能となっております。現在、たち

のクラブは２クラブで児童数は 84 名ですが、平成 27 年に同じく学校敷地

内に放課後児童クラブを整備したすがはらクラブでは立地が良くなったこ

とにより、児童数が大幅に増加しました。このことを踏まえ、新たに整備

する施設は、十分な受け入れ人数を確保し児童数の増加に対応できる施設

となっております。建設業者は６月の入札での選定を予定しており、その

後、契約、着工し、工期は来年２月末までとし、令和３年４月の開所を予

定しております。以上が、たちのクラブ施設整備事業の概要となります。 

大久保教育長 何かご質問等ございませんでしょうか。 

       くれぐれも学校の運営などに支障のないように、また子どもたちや付近住

民の方の安全対策、騒音対策に気をつけて工事を進めていただけたらとい

うふうに思います。 

       それでは、ありがとうございました。 

       ≪ 子育て支援課 中田清司課長補佐退室 ≫ 

大久保教育長 その他ないでしょうか。 

       ないようですので日程調整に参ります。 

       ≪ 日程調整 ≫ 

大久保教育長 ８月の教育委員会は８月 28日金曜日 14時からといたします。 

       それでは以上で令和２年第７回教育委員会を終了いたします。 

長時間にわたり、ありがとうございました 

 

閉会 （午後２時 54分） 


